

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:
• Навстречу
выборам
• ЭХО ВОЙНЫ
• Спортивные
новости.

ПРОЛЕТ
**Шахтерская
ПРАВДА**

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (9391)

Воскресенье, 5 марта 1967 г.

Год изд. 37-й

Цена 2 коп.

У НАС В ПРОКОПЬЕВСКЕ

В январе горняки Рабочей минуте — рабочий счет! без каких-либо затрат.
шахты «Зиминка - Ка-
питальная» задолжали 2208 тонн угля, а
в феврале перевыполнили программу угле-
добычи на 3661 тонну.

Не будет преувеличением, если этот резкий переход из отстающих в передовые обя-
ним тем, что на шахте на-
учились ценить рабочее время.

Штаб по борьбе с потерями времени, возглавляемый тов. Сомовым, взял под свой

ИТОГ ПОИСКА

контроль три слабых звена из общей производственной цепочки: лесодоставку, транспорт и подготовительные участки, чтобы проверить, насколько рационально там организован труд. Вскоре выявили немало резервов, особенно на лесодоставке (на-
чальник П. И. Бойко). Их удалось привести в действие

И лесные материалы теперь поступают в забой без задержек.

Упорядочили выдачу по-
роды на гора, сокращены
просто из-за недостатка по-
рожняка.

Все это позволило шахтё-
рам обеспечить ритмичную
работу предприятия и выйти
в число передовых на руд-
нике.

А. КРАВЧЕНКО.

Встречи с избирателями

Вечером 2 марта, в 42-й школе, собрались взрослые. И не только родители учащихся. Пришли не в школу — на избирательный участок. Чтобы передать своим кандидатам в депутаты наказы.

За столом президиума те, кто будет представлять жителей этого избирательного округа в Советах — городском и районном: П. Я. Трещалов — начальник ШМУ № 2, В. В. Голунов — машинист электровоза «Зиминки-Капитальной», В. А. Мартынова — штукатур-маляр ШСУ № 3, Ф. М. Осипов — шофер грузовой АТК, Г. С. Багрунов — начальник Красногорского строупрения, В. С. Черемисин — секретарь партбюро 8-го карьера, Е. П. Герб — директор столовой шахты «Зиминки-Капитальной», А. И. Крацкин — дирек-

тор школы № 42.

Сегодня в свои блокноты они записывают на-
казы избирателей:

— следить за рациональным использованием
электроэнергии по улице Революции;
— позаботиться о пополнении пособиями
школьных кабинетов;
— произвести капитальный ремонт отопитель-
ной системы в школе № 42;

— наладить регулярное автобусное сообщение,
особенно в утренние часы;

— следить, привлекая жителей и обществен-
ность, за санитарным состоянием улиц.

Эти и другие наказы кандидаты в депутаты после их избрания в городской и районный Со-
веты дали слово выполнить.

ВРАЧ

на агитквартире

2 марта врач медсанчасти шахты «Коксовая-1» Раиса Абрамовна Платонова пришла на нашу агитквартиру. Пришла для того, чтобы провести беседу о сердечных заболеваниях. Собралось по-
рядочно людей. Среди них много престарелых. Слушали с большим вниманием — многих заинтересовало рассказанное, да и полезно было послушать. Задавали вопросы. А потом Раиса Абрамовна предложила:

— Я врач-терапевт. Могу послу-
шать тех, кто хочет, кто нуждается в медицинской помощи.

Внимательно, очень внимательно выслушивала врач своих пациентов, высматривала только одну ей понятные детали. Кому-то пришлось предложить дальнейшее исследование, кому-то оказалось достаточным выпи-
сать рецепт. Словом, помочь на дому, а вернее — на агитквартире, была оказана. Очень Р. А. Платоновой за это благодарны все.

Л. ПИНАЕВ,
зав. агитквартирой, машинист
под'ема шахты № 3-3-бис.

ЮБИЛЕЙ ШАХТЕРСКОЙ ГАЗЕТЫ

25 лет назад в сувором 1942 году родилась многотиражная газета «Борьба за уголь» на шахте имени Дзержинского. Маленький, размером в развернутый тетрадный лист, номер газеты был похож на листовку. Однако с самых первых дней газета завоевала признание и любовь горняков. В скучных строках сообщалось о боях на фронтах Великой Отечественной войны, о шахтерских делах, о новом пополнении.

Шли годы. Росла шахта, в забоях к горнякам пришла новая техника. Выросла и газета, она стала больше формата, изменилось ее лицо. Но и в одном сегодня газета осталась прежней — в своей крепкой связи с рабочими. Как и раньше, у редакции большой рабкоровский актив. Пишут рабочие, инженеры, техники. Газета сегодня — это лицо шахты, ее повседневная жизнь, ее заботы и успехи.

Много лет пишут в редакцию забойщик Григорий Алдаков, проходчик Николай Руденко, люкогруζчик Федор Фирсов, инженер Александр Сырокваш и десятки других. Все они начинали с маленькой заметки, а сегодня эти люди — авторы корреспонденций, зарисовок, фельетонов. Люкогруζчик Федор Фирсов слушатель факультета журналистики при вечернем университете марксизма-ленинизма.

В газете много различных материалов о передовиках производства, о лучших рационализаторах, о соревновании по достойной встрече 50-летия Великого Октября. Читатели узнают о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Большую работу по улучшению лица газеты, повышению качества материалов ведут ее многолетний редактор А. М. Цитко и секретарь газеты А. В. Фоменко. Сегодня газета на переднем крае борьбы за выполнение пятилетнего плана, ее читают, ее ждут, в нее пишут, а это значит, что она нужна шахтерам, помогает им в нелегком благородном деле.

А. РЕШТО.

МИНСК. Здесь решено создать мемориальный памятник, который увековечит память воинов-партизан и других советских людей, погибших на территории Белоруссии в годы Великой Отечественной войны.

На огромной гранитной глыбе, контуры которой повторяют очертания Белоруссии, на кар-

те высечены слова: «Люди, склоните головы на земле Белоруссии, кровью политой!». Над могилой неизвестного солдата с вечным огнем взметнулся стометровый обелиск, рядом — Аллея ге-роев.

В мемориальном парке будет размещен му-
зей Великой Отечественной войны. (ТАСС).

Никто не забыт

ПЛЕНИУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

«О работе городской партийной организации по воспитанию сознательной дисциплины труда» — рассмотрен этот вопрос был в повестке дня очередного пленума городского комитета партии, состоявшегося позавчера. С докладом выступил первый секретарь городского комитета партии тов. Жегаго Е. П.

В обсуждении вопроса приняли участие первый секретарь Рудничного райкома КПСС тов. Бабин В. П., проходчик строупраления № 1 треста Прокопьевскшахтстрой тов. Малахов Н. И., главный экономист завода шахтной автоматики тов. Ермоленко Т. М., секретарь парторганизации шахты «Коксовая-2» тов. Ум-
орянц Р. И., управляющий трестом Прокопьевскуголь тов. Ива-
шкевич В. П., секретарь парторганизации шахты «Маганак» тов. Аксенов В. И., начальник шахты № 5-6 тов. Тимашов В. Ф., председатель горкома профсоюза угольщиков тов. Кофанов И. В.

Пленум рассмотрел также мероприятия городского комитета партии по подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. О них рассказал второй секретарь городского комитета партии тов. Коноваленко М. Н.

В работе пленума принял участие член Центрального Комитета КПСС, первый секретарь Кемеровского обкома партии тов. Ештокин А. Ф., председатель Кемеровского облисполкома тов. Гузенко В. П., начальник Главкузбассстроя тов. Гайдун А. И., заведующий угольным отделом обкома партии тов. Горшков Л. А., заведующий отделом строительства обкома КПСС тов. Попов Ф. В., начальник комбината Кузбассуголь тов. Романов В. П.

На пленуме с речью выступил тов. Ештокин А. Ф.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение дисциплины труда, а также утвердил мероприятия по подготовке и проведению юбилея Советского государства.

Отчет о работе пленума будет опубликован в следующем номере.

НАШИ КАНДИДАТЫ

КОПЫЛОВ

Илья Федорович

выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 211 коллективом рабочих, инженерно-технических работников Прокопьевской табачной фабрики

Товарищ Копылов Илья Федорович родился в 1922 году в селе Белогорка Мариинского района Кемеровской области, в семье крестьянина-бедняка.

Трудовую деятельность начал в 1939 году учителем начальной школы Мариинского района. С 1940 по 1946 год служил в Советской Армии, где в 1944 году вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Является участником боев с японскими милитаристами во время Великой Отечественной войны.

После демобилизации из Советской Армии Копылов И. Ф. работал первым секретарем Мариинского райкома комсомола, затем заведующим отделом крестьянской молодежи Кемеровского обкома ВЛКСМ.

В 1948—1949 гг. он работает секретарем Мариинского райкома КПСС, откуда его направляют на учебу в партийную школу при Кемеровском обкоме КПСС. После окончания школы в течение шести лет работал в аппарате Кемеровского обкома КПСС старшим инспектором контрольно-инспекторской группы, инструктором и заместителем заведующего отделом. Работая в обкоме, Копылов И. Ф. заочно окончил Новокузнецкий педагогический институт и Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

В 1957 г. Копылов И. Ф. избирается первым секретарем Ижморского райкома КПСС. С 1960 года он вновь работает в аппарате обкома партии — зав. отделом партийных органов, секретарем сельского обкома и с декабря 1964 года — зав. отделом административных органов.

За заслуги перед Родиной Копылов И. Ф. награжден орденами: Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и тринадцатью медалями.

Копылов И. Ф. является членом Кемеровского обкома КПСС и депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

За время своей работы в партийном аппарате Копылов И. Ф. зарекомендовал себя способным организатором, обладающим чувством нового, передового.

Копылов И. Ф. — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В День выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 12 марта 1967 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища



аппарате обкома партии — зав.

отделом партийных органов, секретарем сельского обкома и с декабря 1964 года — зав.

отделом административных орг-

ганов.

За заслуги перед Родиной Копылов И. Ф. награжден орденами: Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и тре-

мнадцатью медалями.

Копылов И. Ф. является членом Кемеровского обкома КПСС и депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

За время своей работы в партийном аппарате Копылов И. Ф. зарекомендовал себя способным организатором, обладающим чувством нового, передового.

Копылов И. Ф. — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В День выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 12 марта 1967 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

КОПЫЛОВА
ИЛЬЮ ФЕДОРОВИЧА!

ИЗ ШАХТЕРСКОГО ПЛЕМЕНИ

Впервые Мария Ивановна Самсонова, машинист шахты имени Дзержинского, удостоена большого народного доверия. Она выдвинута кандидатом в депутаты областного Совета по 199-му избирательному округу. Когда на предвыборном собрании была названа ее кандидатура, сидящие в зале, за исключением, может быть, тех, кто недавно пришел на шахту, хорошо знали Марию Ивановну Самсонову.

В 17 лет, после окончания технического училища, поступила она работать сюда. И вот уже 20 с лишним лет ее знают как машиниста под'ема. Старые рабочие, наверное, помнят, как она после смены торопилась в школу рабочей молодежи: хотелось девушке получить среднее образование.

Благодаря знаниям, своему трудолюбию, добросовестности, овладела сложной специальностью машиниста. Мария Ивановна осваивает передовые методы труда, заботится о культуре своего рабочего места, делится опытом с молодыми.

Не раз М. И. Самсонова за честное отношение к труду награждалась почетными грамотами, ценными подарками. Не раз ее портрет помещали на Доску почета.

Марию Ивановну уважают за то, что она трудится на совесть, и за то, что не стоит в стороне от жизни коллектива. Сейчас она член участкового комитета профсоюза, много времени отдает подшефному классу школы № 29.

В своем общении с товарищами М. И. Самсонова всегда отзывчива, справедлива, внимательна.

Машинист под'ема не спускается в забой, не добывает непосредственно уголь, но тоже служит шахте. Поэтому мы смело можем сказать о Марии Ивановне Самсоновой, что она из шахтерского племени. И ничего нет удивительного в том, что горняки шахты имени Дзержинского назвали Самсонову кандидатом в депутаты областного Совета. Значит, нашли, что она достойна такого высокого доверия.



ВСТРЕЧА 5-Я

Их имена назвали снова депутаты одной шахты

Двенадцать человек выдвинули из своего коллектива кандидатами в депутаты городского Совета трудящиеся шахты «Коксовая-1». Шесть из них в прошлые выборы в местные Советы уже были названы депутатами. Они оправдали высокое доверие, пред назначенное слуги народа. Сегодня четырем из этих шести мы предоставляем слово.

А. И. БОГАТОВ,

слесарь 1-го участка

— Депутатский совет, председателем которого я был, кое-что предпринял для разъяснения Указа «Об ответственности за хулиганство». И не только разъяснения. Слушали на всех заседаниях базарком (территория рынка — наш избирательный округ), организовали беседы и лекции на эту тему. Очень хорошо помогла школа. Занимались и другими делами. А силы придавала то, что в нас верят.

Товарищи по работе вновь предложили мою кандидатуру в городской Совет. Если изберут буду работать. Хочется хорошо работать.

М. М. ВЕТОШКИНА,

машинист под'ема:

— Когда два года назад зналась я со своими избирателями, дали они мне базы: чтобы вору подвели ко всем домам улицы Энтузиастов, засыпали проезжую часть переулков горельником, переезды наладили. Все это и было сделано. Нынче, отчитываясь перед теми, кто доверил мне быть их представителем в горсовете, я сказала: все наказы выполнены.

Теперь узнала, что снова мое имя называли в числе кандидатов народных, теперь — по 243-му избирательному округу. Спасибо за доверие!

И. В. ГУЛЯЕВА

зам. главного бухгалтера:

— Если откровенно говорить, мне, депутату, однажды без тех, кто выдвинул меня, и не справиться бы. Все, что делалось у нас на улицах 1-й и 2-й Керченских, Мирной, Знаменской, делалось сообща.

Сейчас меня называют своим кандидатом в депутаты в горсовет избиратели 10-го округа. И я знаю: опять в работе депутатской найду поддержку у тех, кто меня выдвинул.

И. Л. ЛИТВИНОНКО,

мастер-взыскник:

— Не один вопрос решал наш депутатский совет, центром которого стала школа № 47 на Ясной Поляне. Но, на мой взгляд, самым важным из них был вопрос о подростках. «Трудные» ребята беспокоили не только депутатов, но и общественность поселка. Вместе взялись за них. Трудно пока говорить о результатах, но уже то важно, что позаботились с детях, «уплотнили» их свободное время играми на детской и спортивной площадках, школьными мероприятиями.

Нынче я снова в числе кандидатов в депутаты. Новый избирательный округ. Наверное, и новые дела.

В плане агитационно-массовой работы КузНИИИ на столе у партнера А. С. Ненешева многие пункты отмечены словом «выполнено». Говоря сухим языком отчета, все мероприятия, проведены на должном уровне, с большой пользой, собирая широкую аудиторию слушателей. Это лекции, которые читали доктор исторических наук Кодейкин и сотрудник института народов Востока Шин, отчеты депутатов горсовета, покупательская конференция и т. д.

А как проходит агитационно-массовая работа на десятидворках? Контингент агитаторов в КузНИИИ впечатляет — 120 человек, поле деятельности — тоже. После работы научные сотрудники отделов и лабораторий идут в Ждановский поселок, микрорайон, дома по проспекту Гагарина. Это сотни квартир, в которых проживает более 5 тысяч избирателей.

В. А. Козлов — агитатор дома № 17 по проспекту Гагарина, в котором он и живет, улыбается:

— Я здесь постоянный агитатор — вот уже 3 года. Ребят моих, сынишек, все жильцы уже знают. Они оповещают их об общих собраниях, лекциях в агитационном пункте. Не все прочтут обявление об этом. Ну а моя работа непосредственно как агитатора — она не от кампании минувшей до кампании предстоящей. Заходить к людям стало просто хорошей привычкой.

Это и еще долголетнее знакомство с людьми, продолжает он, избавляет от планирования официальных визитов агитатора. Заходишь просто, на огонек — собираются соседи. Хотя сейчас проводятся беседы специфического характера — знакомим избирателей с биографиями кандидатов в депутаты — они превращаются в рассказ о замечательных людях, достойных быть избранными народом.

В доме № 17 живут шахтеры, рабочие, служащие. Естественно, круг интересов их широк, в ходе бесед возникает много вопросов — и по решениям последних Пленумов ЦК нашей партии, и о международном положении. На все агитатора полный и обстоятельный ответ, интересный пример. Вот он недавно побывал в составе горняцкой делегации в Швеции.

— Очень много впечатлений, — рассказывает В. А. Козлов. Жизнь шахтеров в Швеции не сравнима с жизнью наших горняков. Взять хотя бы их налоговую систему, обязывающую оплачивать более 10 налогов. Он улыбается: — платишь даже налог за то, что веришь в бога. Контрастны и выборные кампании — их и наша. У них только игра в демократию. Неоспоримы преимущества советского строя, нашего избирательного права.

В. А. Козлов — один из многих. После пятницы, когда кончается рабочий день, расходятся у дверей института его товарищи по работе, по званию агитатора — В. Аксенов, Н. Белан, Н. Орлов и многие другие — товарищи по службе ответственной, сложной, почетной. Н. НИКОЛАЕВА.

★★★
На снимке: В. А. КОЗЛОВ в кругу избирателей.



Е ЖЕНЕДЕЛЬНИК «Пстомак» — воскресное приложение газеты «Вашингтон пост» — посвятил целый номер рассказу об организации образования в США. Статьи этого поддумяненного и подкрашенного издания должны были, по замыслу авторов, свидетельствовать о прогрессе образования

коей оценивается минимум в десять тысяч долларов, считая плату за четырехлетнее обучение, общеобразовательные занятия, книги, питание, одежду и транспортные расходы.

Один из банков предлагает взять на себя часть платы за обучение с погашением четырех тысяч субсидированных долларов в

соответственно до 28 и 52 долларов в месяц.

Однако и это — полумеры.

Расходы студента Дартмус-колледжа Майкла Дайера, о котором рассказывает журнал, только на обучение, еду и жилье составляют 3 тысячи долларов в год. Учебники обходятся ему ежегодно в 100 долларов и т. д.

Высшее образование в США становится с каждым годом все более недоступным для подрастающего поколения из народных масс.

А вот как обстоит дело со средним образованием. Американская печать вынуждена признать, что в прошлом году статистика зарегистрировала 10 миллионов юношей и девушек, бросивших из-за нужды среднюю школу. По прогнозам, нынче к ним присоединится еще миллион, а через девять лет в США будет насчитываться 32 миллиона молодых людей, не имеющих среднего образования.

Желтый дьявол незримо присутствует у каждой классной доски, за каждой партой. Из школ уходят главным образом подростки, родители которых не в состоянии преодолеть барьеры официальной и «скрытой» стоимости обучения. Среди бросивших школу — 15 процентов не могут найти работы.

Вл. НАКАРЯКОВ.
(«Известия»).

ЖЕЛТЫЙ ДЬЯВОЛ У КЛАССНОЙ ДОСКИ

в Америке! Замысел, однако, осуществить не удалось: помешали мрачные факты.

«Как растет общая стоимость образования в колледжах, так возрастает и скрытая стоимость обучения» в низкой школе, — констатирует журнал в статье «Цена образования». (Под «скрытой стоимостью» подразумевается общий рост дорожевины).

Реклама, напечатанная через несколько страниц, наглядно иллюстрирует статью. На ней изображена традиционная шапочка ба-калавра — молодого человека, окончившего университет или колледж. Подпись гласит, что это «самый дорогой головной убор в мире». Ермолка с цветной кисточкой

рассрочки в течение шести лет. (Внести придется на 600 долларов больше).

Вторая реклама под лозунгом: «Время пришло!» вкрадчиво убеждает, что о высшем образовании ребенка нужно думать со дня его рождения.

В небольшой таблице доказывается, что если родители с годовалого возраста ребенка будуткладь на особый счет в банке около 20 долларов в месяц, то когда сыну или дочери исполнится 18 лет, на счету вместе с дивидендами накопится шесть с лишним тысяч долларов. Если начать взносы позднее, когда будущему студенту стукнет пять или десять лет, то сумма возрастет

ЧЕЛОВЕК прошел с боями много верст — от самой румынской границы до Кубани под натиском превосходящих сил противника, как говорилось тогда в военных сводках Совинформбюро. Все испытал солдат — и тяжесть отступления, и горечь потери бывших друзей. Дымились села, рушились города, горела сама земля, и не раз в сплошном грохоте рвущихся бомб казалось: больше не подняться, этот клочок незнакомой земли станет твоей могилой.

Но как ни тяжки были бои, вышел солдат из этого пекла живым и даже невредимым. Дождался того времени, когда после Сталинградской битвы начались победное шествие советских войск по всему фронту. Но враг был еще силен, а наступательные бои жестокими.

Март 1943 года. Только что отбили у фашистов станицу Крымскую. Правее ее, на склоне, сильно укрепились немцы. Вот здесь и сделала свою отметину война нашему солдату. Почти за два года тяжелых непрерывных

ФЕЛЬЕТОН ЗОЛОТЫЕ ПОТЕРИ

Прогулщик живет без забот и печали.
Как только бездельника носит земля!
Нет, не случайно на шахте пропали тонны угля...
Тонны угля!
Пьяница хлебнул накануне немало, приплелся на стройку — руки дрожат.
Дом не закончен, но в доме пропало — пол-этажа...
Пол-этажа!
Порядка не видно — У токаря в деле.
Полсмены уходит на всяческий вздор.
Вот почему на заводе потерял электромотор...
Электромотор!
В силу, в смекалку рабочую веря, все до крупицы учтим!
Объявим войну миллионным потерям, минуте — рабочий счет!

В. МАТВЕЕВ.

ЛЮБОПЫТНЫЕ СТРОКИ

ПЕРВЫЕ МАРКИ

Первые почтовые марки появились в 1840 году в Англии. Они были без клея и прикреплялись к конверту сургучом или прикалывались булавками. А через пять лет в России вышли первые конверты с напечатанными марками. Одно время в Венгрии выпускались первые в мире марки, отпечатанные на тончайших алюминиевых пластинках.

ЧУДО-ДЕРЕВО

На острове Ямайка растет удивительное дерево. Его ствол покрыт лубянной тканью, которая напоминает кружева. Из такого материала местные мастера изготавливают шарфы и другие подобные вещи.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ, ДОКТОР!

боев не было у него ни ранения, ли не проходили. И больного на- ни контузии, а тут слухнулось од- правили на рентген. На снимке она была видна очень хорошо, и временно и то, и другое.

Сейчас, по прошествии времени, трудно установить точно, как все было. Может быть, сначала контузило, а потом уже пронесла пуля. Может, враз — и пуля, и контузия. Во всяком случае, в полевом госпитале, где лежал сол- дат, его лечили от последней. Две недели человек находился без сознания. За это время пулевое отверстие затянулось. И никто, даже сам раненый, не знал, что.

пуля, войдя слева по подмышечной линии, прошла через плев- ральную полость, захватила лег- кое, пробила верхушку сердца и проникла в просвет его левого желудочка. Так и осталась она лежать там, заняла часть мышечной стенки и часть просвета левого желудочка. И ничем не давала о себе знать.

Снова ушел солдат в бой. После войны демобилизовался из армии, работал на заводе, потом строил шахту, стал проходчиком. А в сердце все эти годы спокойно лежала пуля. Впервые он узнал об этом в 1952 году. Человек стал жаловаться на боли в груди. Лечили его от воспаления легких, а бо-

десконально не очень: все эти годы человек работал в забое. И только в последнее время положение ухудшилось. Правда, болело не сердце, а желудок, но больной и сам уже догадывался: все от нее, от пули.

— Почему Вы не обратитесь к хирургу? Надо извлечь этот «металлолом», — посоветовала ему лечащий врач.

И он обратился к хирургу, чудесному доктору, о котором надо тоже обязательно рассказать.

Рак — самое опасное и коварное заболевание. Нередко случается, что больной обращается за помощью, когда уже ничего нельзя сделать. «Оперировать поздно», — говорят тогда врачи, и у них есть на то основания. Это понимает и доктор, о котором мы рассказываем. Только у него есть еще убеждение: до последней минуты бороться за жизнь человека, не терять надежды в самом безнадежном положении.

В прошлом году к нему в отделение «Скорая помощь» доста- лось счастье излечить Тоню — так она поправилась. Этой жизнью спас тот же доктор. Он делает операции глаз, зоба, желудка, занимается нейрохирургией, но основная его специальность — легочные операции. Результат его упорного труда, знаний, дерзания и того, что он не боится взять на себя ответственность, — многие и многие спасенные жизни.

Вот к этому чудесному докто-

ру и попал человек, о котором шла речь вначале. Правда, рань-

ше этому хирургу не приходи-

лось делать операций на сердце,

но, имея большой опыт внутри-

— А как он теперь себя чувст- вует?

— Пойдемте посмотрим.

Он шел навстречу нам по палате и улыбался гостям. Никаких признаков недомогания, вид — самый жизнерадостный, а на все вопросы один ответ: «хорошо». После санатория собирается сно- вав в забой.

Еще одна спасенная жизнь.

А теперь познакомим вас с героями нашего рассказа. Все это произошло в Прокопьевске, в феврале. Больного зовут Иван Васильевич Иванов. Он работает проходчиком на шахте «Зи-

(Окончание на 4-й стр.).



120 тонн молока ежесуточно развозятся с молзавода в торговые точки города. 40 видов продукции выпускает предприятие. Утром, придя в магазин или столовую, покупатель всегда может купить свежие кефир и творог, варенец и простоквашу. Об этом позабочились работники молзавода. Трудятся там в основном женщины — молодежь. К 50-летию Октября они решили освоить и пустить в массовое производство такие новые виды продукции, как молочный напиток «Снежок», сметана с наполнителем и др. Передовики завода — Мария Ильинична Скирюха, Екатерина Павловна Ка- мынина, Клавдия Юдакова.

Хороший тон задает в работе предприятия и смена коммунистического труда аппаратурного цеха. Работницы ее вы видите на верхнем снимке (слева направо): А. Л. ГОРЮНОВА, Г. И. СИДОРЕНКО, И. А. МЕРЖАКОВ, М. Л. ЧЕТВЕРГОВА, О. А. ФЕДОЩЕНКО, М. Ф. КАНУННИКОВА, П. Р. ШЕПИЛОВА, Г. М. ПАЛТУСОВА. На приеме продукции отлично работают и комсомолки Тамара МАТОВА и Галия КАМАЛЖИНОВА (снимок внизу).



Фото В. Бабенко.

ОПЕРАЦИЯ «ТРУБА»

Ходят слухи, что операцию под таким кодовым названием обстоятельно готовят начальник ЖБО, говорят, уже много сделано: созданы рабочие чертежи, укомплектована специальная бригада, утверждена смета ремонта и т. д. Одним словом, ведется серьезная подготовка операции «труба».

По ходатайству перед тов. Сафина, первые ее стратегические наметки сделаны были в августе минувшего года, когда семейство Лопатиных, проживающих по ул. Профсоюзной, 12, вступило в ходатайство перед тов. Сафином на предмет ремонта трубы полные оптимизма заверения. До под умывальником. С тех пор в нового года они имели форму:

«сделаем», «сделаем сегодня», а также «сделаем сегодня» прошло изрядное количество!

Ввиду серьезности вопроса, есть предложение включить ремонт вышеназванной трубы в план будущей реконструкции шахты. Так будет вернее и солиднее.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОНКУРС РЕСПУБЛИКИ

Идет Всероссийский конкурс исполнителей — учащихся музыкальных училищ. Он посвящается 50-летию Советской власти и будет проводиться по трем турам.

Первый тур уже состоялся. Он прошел и среди учащихся нашего училища. По его итогам шестеро музыкантов: Борис Маслов (балалайка), Люда Романова (фортепиано), Алексей Кравец (баян) и три домристки — Любовь Свиридова, Екатерина Ладнер, Галия Коваленко — примут участие во втором туре Всероссийского конкурса. Он будет проходить в городе Абакане среди воспитанников музыкальных училищ разных городов.

Заключительный трехтурный тур состоится в городе Свердловске.

А. КОЯБКИН,
директор музыкального училища.



Будьте здоровы, доктор!

(Окончание. Нач. на 3-й стр.).
минка 3—4». А доктора—Александр Васильевич Рубцов. Это его вспоминают добрым словом во многих семьях прокопчан, о нем идет добрая молва в народе. Ему—самые искренние пожелания долгих лет жизни: пока в его руках скальпель, число спасенных будет расти. Будьте здоровы, доктор!
Э. ВАСИЛЬЕВА,
☆☆☆

НА СНИМКАХ: А. В. РУБЦОВ И И. В. ИВАНОВ; справа вверху—пуля, вынутая из сердца через 24 года.

Фото В. Грозного.



На голливудских экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 марта
19.00 Люди, события, факты.
19.40 «Юность в строю». Документальный фильм. 20.25 Музикальный календарь. 20.50 Телевизионные новости. 21.05 К 50-летию Октября. «Броненосец Потемкин». Художественный фильм.

ВТОРНИК, 7 марта
19.00 Первые итоги. 19.40 «Ушли на Нуруш». Телеочерк. 20.00 Речьесник. 21.00 Киножурнал. 21.10 Телевизионные новости. 21.25 «Сюрприз». Фильм-концерт.

СРЕДА, 8 марта
18.00 ПРОГРАММА, ПОСВЯЩЕННАЯ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ 8 МАРТА.

ЧЕТВЕРГ, 9 марта
19.00 Почин обретает крылья. 19.20 К 50-летию Октября. «Делегат Урала». Документальный фильм. 19.40 Экран международной жизни. Документальная кинохроника. 20.10 В помощь школе: Технические средства в обучении. 20.55 Телевизионные новости. 21.10 «Месть за убийство». Художественный фильм.

ОРС треста Прокопьевского проводит
выставки-продажи
5—6 марта — в магазине № 70 «Россия» (микрорайон)
ХЛЕБА И ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ
6—7 марта — в магазине № 55 (Березовая Роща).
КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

На выставках в широком ассортименте будут представлены колбасные и хлебобулочные изделия.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6 — кладовщики в склад готовой продукции, кузнецы, токарей, слесарей, разнодобывающего.

ШАХТА «ЗЕНКОВСКИЕ УКЛОНЫ» — проходчиков, забойщиков и рабочих на другие подземные специальности.

Февраль баскетбольный

Спорт

Богат был спортивными событиями минувший месяц. Главное из них — первенство сильнейших юношеских команд областного совета ДСО «Трудовые резервы», проведенные в Кемерове.

Эти соревнования — этап подготовки к летней спартакиаде общества. После первых игр стало ясно, что основными соперниками за первое место будут команды Кемерова и Прокопьевска. Так оно и оказалось: они привели к финалу без поражений.

В решающем матче все ждали острой и равной борьбы, но с первой же минуты прокопчане повели в счете. От-

лично играют в нападении Геннадий Арбатский, Владимир Шабалин, броски которых почти всегда достигают цели, вдвое они привнесли команде 45 очков. В защите отличился Сергей Шабалин.

Финальный свисток. На табло — 73:36. Команда Прокопьевска стала чемпионом облсовета. После окончания игры были объявлены кандидаты в состав сборной команды области. Из них шестеро прокопчане — Владимир Шабалин, Сергей Шабалин, Геннадий Арбатский, Владимир Горборук, Анатолий Пешков, Валерий Трубицын. Эти ребята будут защищать спортивную честь Кузбасса

на финальных соревнованиях республиканского совета ДСО «Трудовые резервы» в Ростове-на-Дону.

А вот сборная мужская команда горсовета ДСО «Труд» выступила неудачно в областном первенстве, хотя считалась основным претендентом на первое место. Впервые баскетболисты «Труда» пропустили перед команду Новокузнецка и Ленинска-Кузнецкого. Женская команда выступила еще слабее, заняв четвертое место.

Все это результат того, что в обществе не ведется серьезная подготовка баскетболистов. Даже первенство города общества «Труд»

среди коллективов физкультуры не проводится второй год. Может быть, результаты последнего первенства заставят горсовет ДСО «Труд» обратить серьезное внимание на баскетбол, а не смотреть на этот увлекательный вид спорта, как на «пасынка».

Еще одни соревнования провели баскетболисты «Трудовых резервов». В день Советской Армии они разыграли кубок призывников, пригласив участвовать в розыгрыше команду техникума физкультуры.

Хозяевам «стены помогли»: кубок выиграла команда ГПТУ № 9, на втором месте — ГПТУ № 41.

П. КОВАЛЕНКО.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

◆ Закончилось личное-командное первенство горсовета ДСО «Труд» по вольной борьбе среди производственных коллективов. Первое место восьмой раз заняла команда завода шахтной автоматики. На втором месте горный техник, на третьем — техник физкультуры.

Чемпионами в личном зачете стали А. Беринский, В. Гашинин, А. Крестьянников, Н. Коновалов, Ю. Цыкулов, Н. Мальцев, В. Лесус, М. Бессонов, С. Мильчунов. На днях они выезжают на первенство облсовета ДСО «Труд».

◆ Неудача постигла томских пловцов и борцов, которые в Прокопьевске провели матчи с хозяевами. Борцы потерпели поражение — 1:8, а пловцы отстали на 150 очков.

◆ Зимнее командное первенство облсовета ДСО «Труд» закончилось в Междуреченске. Прокопьевск был представлен тремя командами. После двух дней соревнований первая команда набрала 8306 очков и заняла первое место. Второе место завоевали также прокопчане. На третьем — команда Новокузнецка (7162 очка).

Теперь сборная Кузбасса, состоящая, в основном, из легкастлегов Прокопьевска, примет участие в соревнованиях в Пятигорске.

СЕНСАЦИЯ В ПОЛУФИНАЛЕ

В Хабаровске закончились соревнования по водному поло — полуфинал РСФСР в зачет IV Спартакиады народов СССР. Команда Кемеровской области, составленная в основном из спортсменов Прокопьевска, в упорной борьбе заняла третье место и завоевала право на участие в финале Спартакиады. Это было расценено как сенсация. Ватерполисты Кузбасса впервые будут участвовать в соревнованиях такого масштаба. Тренер команды — Г. Д. Козлов.

Ю. СВЯЖИНЦЕВ, мастер спорта.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Прощание в июне.

Начало спектаклей в 12 часов дня и 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Туннель (10, 2-10, 4-10, 9-45). Спартак (12, 6-10, 8).

Малый зал — 12 могил ходжин Насреддина (11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Зал кинохроники — Токийская Олимпиада (10-45, 5-30). 12 могил ходжи Насреддина (12-30, 2-30, 7-20, 9-20).

С 6 марта новый художественный фильм — Их знали только в лицо.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Утренние поезда (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Бей, барабан (10, 2-10). Хроника — Голос юности (7-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Прометей с острова Вишневце (12, 4, 6, 8, 10). Куда бы она ни шла (10, 2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Королева Шантеклера — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 7-50, 10-20). Молодой боев (10, 2). Хроника — Меконг в огне (7-50).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Третья молодость (1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ

ИМЕНИ КАЛИНИНА

Мимо окон идут поезда (5, 7, 9). Мандат (3).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК — мастеров фабрики мороженого, энергетика.

ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ треста Прокопьевского уголь — плотников, каменщиков, токарей, слесарей-сантехников, землекопов, разнорабочих, грузчиков.

Обращаться: остановка «Изопропонкт», здание бывшего таксомоторного автохозяйства.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — начальника столярного цеха, мастера сборочного цеха, техника, штукатура-мальера, побельщиков.

Столярный цех реализует по беспаличному расчету диваны-мягкие.

Обращаться: ул. Комсомольская, 25-а.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ РЕМОНТНО-ПРОКАТНАЯ БАЗА — текстиль, прессовщиков, слесарей по изготовлению металлоконструкций, слесаря-сантехника, рабочего.

Обращаться: пос. Красная Гора, остановка автобуса «РПБ».

ЦЭММ ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКОГО — автокрановщика на ЛАЗ-690, слесарей-котельщиков, слесарей по ремонту горношахтного оборудования, электрослесарей, слесарей по ремонту тракторов, грузчиков, токарей.

Обращаться: ул. Кооперативная, 6, остановка трамвая «Изопропонкт».

Коллектив учителей средней школы № 9 выражает солидарность Грищенко Мире Михайловне по поводу смерти ее отца.

КОРНИЛОВА Михаила Васильевича.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД на участке № 1 — районе Зиминки — печники-каменщики, электрослесаря, рабочих на основное производство; на участок № 2 — районе Тиргана — рабочих на основное производство (мужчин и женщин).

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответственный секретарь — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская городская типография Кемеровского управления по печати.

ОПО9704 Заказ 1951 Тираж 43000 экз.